

911之後 中美關係將更緊密

學生新聞

【記者劉郁伶報導】自美國九一一事件發生之後，英美緊接著於十月初進軍阿富汗，前所未有的恐怖主義活動為國際政治投下不可預知的變數。為了使同學更能掌握最新時事與國際脈動，國際關係研究社特於上週四邀請社團指導老師，同時也是大陸研究所所長張五岳演講，與同學們分析九一一之後中國的政經局勢與國際政策。

座談會中，張五岳特別情商剛從北京至本校擔任客座教授的中國國際問題研究所研究員郭震遠，以中國大陸學者的身分與同學們進行意見交流與互動。

郭震遠表示，美國這次會遭受到前所未有的恐怖主義份子攻擊，究其原因，是因為美國這個國家具有太多的矛盾。由於中、美在打擊恐怖主義上有共同的利益，因此中美關係將更加緊密這是無庸置疑的。此外，目前的阿扁政府被認為是抗壓性低且親美的政權，易受美國的影響，因此未來在台灣問題上，美國將會對台灣單方面施壓。

歷史系李宜龍問及美國是否會在阿富汗扶植親美政權時，郭震遠認為蘇聯進軍阿富汗雖然不是導致蘇聯解體的主要因素，也是加速蘇聯解體的直接因素。有了這個前車之鑑，美國應該不會笨到扶植親美政權。即使扶植成功，也將不是個穩定的政權，因此對中國有利。

陸研所所長張五岳則認為台灣方面應加緊與大陸建立產業分工體系，致力發展高附加值商品及金融服務，使台灣成為外資進入大陸市場的跳板，獲取最有利的經貿位置。

2010/09/27